OKULUMUZUN TARİHÇESİ

Gemlik İmam Hatip Lisesi, 1974-1975 eğitim-öğretim yılında hizmet vermeye başlamıştır. Eski binamız İmam-Hatip Lisesi ve İlahiyat Öğrencilerine Yardım Derneği Yönetimi (Necdet Çırpan, Erdoğan Barutçuoğlu, İ. Hakkı Güler, Kamil Demir, Mustafa Komit, İbrahim Arı), Çarşı Camii İmam-Hatibi Hasan Özdin, Kurucu Okul Müdürü İbrahim Çoşkun, Okul Yönetimi ve Öğretmenlerinin fedakârlıklarıyla tamamlanmıştır. Sırasıyla İbrahim Çoşkun, Celalettin Baykoz, Celil Güllü (Vekil), Osman Kahveci (Vekil), Mehmet Yıldırım, Ali Kâhya, Mehmet Türkmen Okul Müdürü olarak görev yapmışlardır. 
Okulumuz öğrenci sayısının binleri bulduğu dönemde ülkemize seçkin insanlar yetiştirerek özellikle Türkiye’nin geleceğinde, ülke ekonomisinde, siyasetinde söz sahibi olan bir çok bürokratımızın, iş adamımızın yetişmesini sağlamıştır. Eğitim-öğretime başladığı günden beri başarıya doymamış. Türkiye’de derece yaparak eğitim öğretim konusunda ilkelerini ve vizyonunu perçinlemiştir.

Eski binamızın yapısal problemleri ve öğrenci fazlalığı nedeniyle 1996 yılında Dernek Yönetimi (Şaban Özbay, Erdal Tunalı, Hasan Özdin, Ali Nafız Fırat)  ve  Okul Müdürü Ali Kahya’nın gayretleri sonucu arsa temini yapılmış ve  temeli atılmıştır.  Bir yıl gibi kısa bir sürede kaba inşaatı bitirildikten sonra inşasına ara verilen binanın yapımına 2007 yılında yeniden başlandı. Dernek Yönetimi (Nejdet Yılmaz, Halil Köse, Necati Demir, Emir Kantur, Uğur Çınar), Okul Müdürü Mehmet Türkmen, Okul Yönetimi, Öğretmenler, İlim Yayma Cemiyeti Genel Merkezi, İlim Yayma Cemiyeti Gemlik Şubesi ve hayırsever katkılarıyla ilimizde örnek ülkemizde model bir okul kazandırılmıştır.

Hizmet aşkı; kararlılık, azim ve heyecanla yoğrularak kısa bir sürede binanın yapımı tamamlanarak 1 Ocak 2008 tarihinde yeni binada eğitim-öğretime başlanmıştır.


Devlet Parasız Yatılı Pansiyonumuz 2005 yılında 70 öğrenci kapasiteli olarak hizmet vermeye başlamıştır. 2007-2008 eğitim-öğretim yılı başında bünyemizde Anadolu İmam Hatip Lisesi hizmete girmiştir. 2009 Yılı itibariyle Gemlik Anadolu İmam-Hatip Lisesi adını almıştır. 

Stratejik Planı, Misyonu, Vizyonu ve Temel Değerleri çerçevesinde öğrenen, öğreten, eğiten, model okul olarak eğitim öğretim faaliyetlerine devam etmektedir.
    	2018-2019 Eğitim öğretim yılıyla birlikte sınavla öğrenci alan okullar listesinde yerini alan Gemlik Anadolu İmam Hatip Lisesinde  Fen ve Sosyal Bilimler Projesini uygulamaktadır.

Gemlik Anadolu İmam Hatip Lisesi’nde her biri etkileşimli tahta ve internetle donatılmış derslikler, nitelikli öğrencilerin vizyonlarını geliştirme ve geleceğin buluşlarına adım atma imkanı sunan akıl oyunları odası,  zenginleştirilmiş kütüphanesi, teknolojik donanımlı toplantı salonları, projelerin hayat bulduğu ARGE birimi, revir, pansiyon, yemekhane, ilçemize hizmet veren spor salonu, uygulama camii, konferans salonu, çok amaçlı salon ve misafirhaneleriyle kurumumuz vizyonuna emin adımlarla ilerlemektedir.
Oda sistemli pansiyonumuzda her türlü konfor sağlanmaktadır. Yemekhanemizde gündüzlü öğrencilerimize de hizmet verilmektedir.
Yaparak ve yaşayarak öğrenme imkanlarının sunulduğu okulumuzda öğrenciler kimya ve biyoloji laboratuarında araştırma ve uygulama fırsatı bulmaktadır.
 Okulumuz yürüttüğü ulusal ve uluslar arası projelerle 2012  Değerler Eğitimi Projesi ile Eğitimde Toplam Kalite Yönetimi Ekip Dalında Türkiye İkinciliği, 2014 Yılında Eğitimde Toplam Kalite Yönetimi Bütün Kurumlar Arasında Türkiye İkinciliği ve 2015 Yılında KALDER Başarı ödülünü alarak Kalitenin asla tesadüf olmadığını ortak akıl ve çalışmanın sonucu olduğunu tescillemiştir.
Okulumuz akademik başarılarının yanısıra  çeşitli spor ve sanat dallarında göstermiş olduğu ulusal ve uluslar arası düzeydeki başarılarını kupalar ve ödüllerle taçlandırmıştır. Özellikle voleybolda yıllardır il birinciliğini kimseye vermeyen öğrencilerimiz iki yıldır üst üste Türkiye İkinciliği,atletizmde Avrupa şampiyonluğu  elde edilmiştir.
Okulumuz akademik başarıları sosyal kültürel ve sportif faaliyetleri ile ulusalda lider  ve model olma vizyonuna ulaştırmıştır.
Fen ve Sosyal Bilimler Proje okulu olan Gemlik Anadolu İmam Hatip Lisesinde
Fen ve Sosyal Bilimler Ağırlıklı Akademik Eğitim
Yetiştirme ve Destekleme Kursları
Etkin rehberlik ve yönlendirme
Deneyimli ve uzman kadro
Modern Laboratuarları
Zenginleştirilmiş  Kütüphanesi
-Okur , yazar Buluşmaları
-Tiyatro Günleri
Bilimsel ve Kültürel Projeler
- Tarihi - Kültürel, Araştırma ve Üniversite  Gezileri
--Kariyer Günleri
 -Edebiyat,Şiir ve Sanat Günleri
-Bilim Şenlikleri
-İl  ve İlçe Düzeyinde Yapılan Kültürel Yarışmalar   
ve daha bir çok sosyal,kültürel,sportif ve bilimsem çalışma ve etkinliklerle   yapılmaktadır.
Gemlik Anadolu İmam Hatip Lisesinde  adeta her iki güne bir düşen sayıyla gerçekleşen  etkinliklerle öğrenciler kendilerini her açıdan geliştirme imkanına sahip olmaktadırlar.
Parlak bir gelecek için sizleri de Gemlik Anadolu İmam Hatip Lisesi 'ne bekliyoruz



